

●冰城美食线路“云打卡”③

品味老道外 尝尝地道的“哈尔滨味道”

道外美食地图来了,扒肉、熏酱、包子、砂锅……总有你忘不掉的滋味

■本报记者 陈悦文/摄

“到哈尔滨,咱就整点特色!”据哈尔滨市商务局介绍,哈尔滨主城区各有美食特色——道里区的西餐、南岗区的东北特色菜、香坊区的烧烤。这一期,让我们一起看看道外区的地道特色美食。

如果说哪里还可以品尝到地道的哈尔滨美食,那一定是老道外,这里有哈尔滨人记忆里的味道。在道外隐藏着许多百年老店,传承着各式各样的美味,扒肉、熏酱、包子、砂锅都要尝一尝。

“烧麦、羊汤嘎嘎有味!”在道外南二道街的清真六合顺,市民汪鹏说,大年初一就迫不及待来吃一次,那天店里都是人,后厨就一个人忙活,虽然大家都等待很长时间,但这家“老字号”的好味道,让他和朋友们一致认为等待是值得的。记者采访店家了解到,与南方的糯米烧麦不同,起源于内蒙古的东北烧麦,里面是货真价实的牛肉和羊肉,一口咬下去会爆汁,工作人员提醒食客:慢点吃,不要烫到嘴。

一屉烧麦再配一碗羊汤,那是许多哈

尔滨人的标配,喝时不要忘记羊汤的灵魂伴侣——胡椒粉,这是为整碗汤画龙点睛的一笔。

与清真六合顺同在中华巴洛克历史文化街区的老店实在太多了,传承着经典美味,凝聚了一代又一代人的味蕾体验。午餐可以到张包铺、老街砂锅等“老字号”尝尝那些凝结时光的老味道。

晚餐的选择也很多,北三第一家老太太烧烤总店,“牵丝儿”的烤面包片、腐乳烧饼引人感叹“主食还能这么整?”始于1986年的老店羊顺斋火锅、四层楼高的大全烧烤,都能成为亲朋好友聚餐的满意地点。徜徉在中华巴洛克历史文化街区,感受老道外风情的同时,品鉴老道外的美食,更能加深对哈尔滨这座城市的理解。



道外区一家烧烤店内座无虚席。

道外区必吃榜	烧烤	清真菜	东北菜	小吃	火锅
	北三第一家老太太烧烤总店、大全烧烤、北十八烤羊排	清真六合顺、府鑫美食	黑皮肘子锅包肉、春饼小吃、宏盛小馆、金春大酒店	老街砂锅居、张包铺、徐包铺、白杨包子	羊顺斋、辣喜涮鲜鱼火锅

激情迎亚冬 冰雪暖世界

收缴孔明灯1120余只 劝阻18起燃放行为

哈市多部门联合开展打击孔明灯违规销售行动

针对线下销售孔明灯等行为,我市充分发挥辖区市场监管所网格化监管作用,坚持全覆盖、“地毯式”摸排,元宵节前对检查发现的1家违规销售孔明灯的商户现场责令整改,收缴孔明灯76只。

元宵节作为“孔明灯”销售燃放高峰期,全市场、公安、城管联合行动,通过风险排查、驻点监管、区域巡查等方式开展监管。元宵节前市市场监管局牵头组织对全市各批发市场、日杂店、流动经营摊贩实行“地毯式”摸排,确保不放过一个死角盲区;元宵节

当晚,市市场监管局主要领导带队,对西起道里区九站公园、东至道外区沿江公园的沿江路段,开展不间断、巡回督导检查;市、区、所三级市场监管部门成立驻点监管小分队,哈尔滨大剧院、防洪纪念塔广场、滨洲铁路桥等重要点位实行驻点管控,在防洪纪念塔广场循环播放“禁止燃放孔明灯通告”,进行预防警示;沿江区域密集分布着市场、城管、公安等部门组成的联合巡查小分队,及时清理、劝阻违规销售、燃放孔明灯的摊贩;市民、元宵节当日,联合行动共收缴违规销售

的孔明灯1120余只,对18起燃放行为及时进行劝阻、制止。

下一步,哈市市场监管部门将联合有关部门实行常态监管,通过组织开展安全培训教育及提醒告诫,切实提升经营商户安全责任意识。市场监管、公安、城管等部门将强化协同联动,切实提升孔明灯治理质效。同时,哈市还将多措并举扩大社会宣传面,不断提升公众安全意识和认知度,自觉倡导“不销售、不购买、不燃放”理念,共同营造平安祥和的城市节日氛围。

人勤春来早 “木耳村”忙着备春耕

阿城区沙河村村民全力守护发菌期



宋臣一家密切关注菌室温度。

■本报记者 康福柱文/摄

阿城区交界街道沙河村以生产木耳闻名,当前进入木耳菌发菌关键期,乡亲们每天密切关注着菌室的温度、湿度,为4月的春耕生产做准备。

记者在木耳生产大户宋臣家看到,菌室架子上摆满了木耳菌包袋,乡亲们正在给菌包袋“接菌”。宋臣介绍,木耳生产有装袋、灭菌、接菌、发菌等几个环节。目前,前3个环节基本结束,开始进入发菌期。发菌期大约在4月20日前后结束。之后,木耳菌包袋就会摆放到回春后的大地里,也就是“地摆式”生产。

宋臣介绍,他家今年装了7万个木耳

菌包袋,是村里最大的木耳生产户。6月就可以采摘木耳,能持续收获1个月左右。木耳晾干后,会有商贩进村收购,每亩地的经济效益在1万元左右。

村干部介绍,今年,沙河村准备为该村的木耳申请注册商标,对木耳进行筛选分等,对生产过程中产生的碎木耳加以利用,提升附加值。

木耳生产不仅为村民带来了高收益,也为他们提供了在家门口赚钱的机会。每个木耳生产户能带动10多个劳动力灵活就业,木耳采摘旺季时,常常要去邻村雇工。

开发基质保生产 疏堵结合护黑土

双城区推进农业绿色发展和黑土地保护



农技专家检测“农娃”作物营养基质效力。

■王野天 郭兴冬 本报记者 王东

日前,双城区农业农村局组织精干技术攻关团队,苦心实践,依托北京盛世绿都哈尔滨分公司、哈尔滨成斌农作物种植专业合作社等农业经营主体研发出了“农娃”牌作物营养基质。基质就地取材变废为宝,年产量在10万立方米以上。

“农娃”作物营养基质是以腐熟碳化稻壳、鸭粪、牛粪、玉米秸秆为原料,混合腐熟发酵配制成的人工腐殖质,可做水稻和果蔬育苗基质的原料,以及改良土壤绿色有机种

植的肥料。所含有机质、氮磷钾等营养元素,符合行业审定标准,特别富含适合水稻生长的有机硅,产品已通过省级检测认定。

该生产基地可根据农户用途不同配制所需产品,也可指导农户自行配制。通过前期育苗试验,育出的苗健壮健康、根系发达、颜色浓绿、弹性好、抗病性强,达到了预期效果。目前已在双城区万隆乡利民村生产基地储备了数量充足的育苗基质原料,满足农户育苗生产需求。

双城区充分利用粪污和秸秆资源生产作物营养基质,既解决了农业生产资源循环利用、农业绿色可持续发展、农村生态环境治理等问题,也为黑土地保护提供了技术路径和物资储备,助力乡村振兴。

太阳岛雪博会

套圈、拔河嗨不够



套圈游戏人气高。

本报讯(记者 张鸣霄)正月十五闹元宵,太阳岛上妙趣多。猜灯谜、套圈、拔河……2月24日,2024太阳岛雪博会新春乐游园季迎来了最后一期活动,太阳岛雪博会精心策划了三大元宵节特别活动。

在太阳岛雪博会主塑《雪绒花》前,现场设置了包括传统习俗、城市地名、成语俗语等内容的近百条灯谜。

猜不完的灯谜,说不完的吉祥话,节日的喜悦在市民和游客中传递开来。猜中灯谜者排队领取5个“圈”,继续参与套圈游戏。

现场市民、游客组成两队进行雪地拔河比赛,欢笑声和呐喊声响彻现场。

25日晚,太阳岛风景区发布公告,第三十六届太阳岛雪博会定于2月26日17时正式闭园。

师大夜市

吃喝玩乐逛不够



民俗歌舞热力四射。

本报讯(记者 霍亮文/摄)舞龙、花鼓、猜灯谜赢红包……2月24日元宵节期间,师大夜市人头攒动,众多市民、游客在这里邂逅了一场冰城夜市版元宵晚会,感受了东北民俗的魅力。

2月24日18时,师大夜市人潮涌动,热闹非凡。工作人员早早地在文兴街上搭建了舞台,随着音乐的响起,师大夜市元宵晚会正式开启。精彩的舞龙和花鼓表演、欢快的歌舞让广大市民、游

客感受到了东北大集独具特色的民俗文化魅力。尽管室外还很冷,但活动现场依然人头攒动。大家裹着厚厚的羽绒服,戴着毛茸茸的帽子和手套,观赏着各种民俗歌舞表演。

惊喜红包派送环节,将现场的氛围推向了顶点。夜市的摊车上都悬挂了元宵节灯谜,可以一边逛吃一边猜灯谜。市民、游客可以拿着灯谜与夜市工作人员对答,如果猜中灯谜可获得红包。

黑龙江省图书馆

古琴雅乐听不够



演奏现场琴声悠扬。

本报讯(记者 于秋莹文/摄)2月24日下午,“桃园春晓——我们的节日·元宵春晓”在黑龙省图书馆多功能厅精彩上演。来自黑龙江省省协的文艺志愿者们,将上元佳节张灯结彩、花好月圆的美好景象和万物复苏、生机勃勃的盎然春意都化作流光溢彩的动人旋律,为观众送上了最美的节日祝福。

古琴合奏《四大景》拉开

了音乐会帷幕,《精忠词》《良宵引》《平沙落雁》《高山流水》等传统琴曲,使观众陶醉在音乐世界。《醉渔唱晚》《修禊吟》分别由琴院、琴箫合奏,完美地呈现出雅韵和谐之美。音乐会在艺术家们即兴演奏的《月圆花好》中落下帷幕。活动还设置了丰富的互动环节,猜灯谜、对诗词、国学常识抢答等,让观众在欣赏音乐的同时深入了解中华优秀传统文化的深厚底蕴。

我们的节日·元宵

哈尔滨音乐厅演出信息

春之韵 交响音乐会
时间:2024年3月1日 19:00
票 价:50元(惠民)/80元/120元/180元
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)
业务电话:0451-84692455
售票电话:0451-84699400



加微信、赢门票
关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信:yyt0451

“量身定制”新产品 弹射起步“开门红”

政府高度重视,全程服务,积极申请债券资金,为其建设标准化厂房,保障企业轻装上阵。“方正县经济开发区党工委委员、副主任陆海滨告诉记者,2023年,哈尔滨工程北米科技有限公司整体迁到方正县,并联合县内稻米加工企业规模开发“方正富硒活米”,共

同打造“方正富硒活米”品牌和“富硒之乡,活米之都”,培育以方正县为核心的中国胚芽活米产业集群,把方正县绿色产品、绿色食品的深加工、精加工项目产业做大做强。

据了解,包括上述两家公司在内,方正县经济开发区现有企业54家,其中,规上企

业12家,2023年营业收入超过29亿元,进出口总额超过6000万元,高新技术企业工业产值超亿元,外商投资企业产值超2亿元。目前,园区内企业已经全部复工复产,力争新春“开门红”,2024年,预计营收将突破40亿元。



(上接第一版)脱去米壳的同时,保留了稻米胚芽,一袋袋“方正富硒胚芽活米”由此诞生并销往全国。该公司研发的水稻适度加工智能装备,除了被佳木斯、五常和通河等地众多稻米加工企业采购使用外,还于近日成功入选国家工业互联网试点示范项目,标志着该公司在数字化、智能化发展方面迈上新台阶。